



Nro. 12.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZAR, ÉS AP. KIRÁLY  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden Februárius 9-dik napján,  
1808-ik esztendőben.

B e c s.

**M**a egy hete, úgymint e' folyó Böjtelő Havának 2-ik napján, délben 12 órakor a' Csász. Várnak titkos tanács szobájában a' Sz. István Apostoli Magyar Király Rendjének itt lévő tagjai gyűlést tartván, Eő Csász. Kir. Felsege az Esztergomi Érsekseg Administratorát Károly Kir. Fő Herczeget, a' Fels. Császárne egyik kedves testvér bátyját azon Rendnek nagy keresztés tagjává és Praelatusává tenni meltoztatott. Ezen alkalmatossággal a' Cseh Országi Kormányzéknek Előülője Grof Wallis Jósef is azon Rend nagy keresztjével tiszteltett meg Eő Cs. Kir. Felsegétől. Ezen a' tzeremo-

M

nián a' Fels. Császárné, az egész Csász. Kir. Familiával jelen volt.

Ugyan ezen a' napon, dél után egy órakor a' Felső Auszriai Statusok deputatusainak is szerentséjek volt az Eő Császári Királyi Felségeknek személyesen való meg tisztelesekre, és az Eő Felségek szerentsélsen végbe ment mennyegzőjökön való különös örömöknek, 's jó kívánasaiknak ki nyilatkoztatásokra. Ezen deputatiónak szószóllója, a' Felső Auszriai Kormányfő Előülője Baró Hackelberg Rudolf József igen gyökeres beszéddel köszöntötte meg Eő Felségeket, mellyre hasonló érzékeny beszéddel feleltek Eő Felségek.

A' Sz. István Apostoli Magy. Király Rendje által tartatott innepnek végződése után, Rudolf Cs. Kir. Fő Herczeg Fels. Urunk egyik kedves testvér öttse, és az Olmützi Ersekség Coadjutorja, Albert Sax-Telséni Kir. Herczeg társaságában azon Concertet, az az, muzsikás Akadémiát, melly a' Bécsi Universitas szálajában tartatott, maga jelenlételevel meg tisztelete. Masok is nagy számmal voltak azon muzsikán az ide való Fő Nemesség, itt tartozkodó tekintetesebb idegenek, és a' Bécsi közép rangú lakosok közzül. Eő Csász. Kir. Herczagségek tellyes meg elégedéssel hagyták el ezen mulató társaságot.

Minekutánna Eő Cs. Kir. Felsége e' folyó esztendőben audientziát kezdett adni, az audientziás napokon olly nagy az audientziára menőknek a' száma, hogy sokszor 300 — 600 személy is fel iratja egy audientziás napra maga nevét, maga Fels. Urunk pedig már reggeli hat órakor az audientzia adást el kezdi.

Annak a' Sz. Leopold nevezetű új Rendnek első innep napja, mellyet most uralkodó Fels. Fejedelmünk ezen esztendőben fel állított, a' mint hallatik, a' jövő Pünköst hólnapjában fog tartatni, a' melly időre azon Rend öltözetjei és ékeségei is el fognak készítettetni.

Gróf Várkonyi Amadé Antal Eő Nagyságát a' Septomviralis Tabla egyik biráját, és Tekint. Zágráb Vármegyének fő Ispánját titkos Status Tanátsosi rangra emelni, és egyersmind nagy méltóságú Megyesi Somogyi János Cs. Kir. titkos és Confidentialis Consiliarius Ur Eő Excellentiája helyett, áki a' Tekint. Zala Vármegyei Administratorságot önként le tette, azon Tek. Megyének Fő Iuspánságot viselő Administratorjává, végre Titt. John Antal Urat, a' Fels. Kir. helytartó Tanátsnak egyik érdemes Consiliariusát Magyar Orszagi Vice Provincialis Commisariusá tenni méltoztatott Fels. Urunk.

Abban a' köz hasznú áldott kasszában, mellyet a' nemes indulatú Magyar nemzet a' Frantzia hadakozas alatt el pusztúlt Auszriai örökös tartományoknak fel segellések végett fel állított, a' múlt 1807-ik esztendőnek Márczius hólnapjától fogva, ismét annyi pénz gyüllött öfzve, hogy abból újobban 178000 forintot lehetett ki osztani. — Ebből a' summá pénzből Cseh Országnak Budweisi és Tábori Kerületeire 12157; Morva Országra's Sziléziára 48109; Alsó Auszriára 38506; Felső Auszriára 23297; Belső Auszriára 55931; következésképen mind öfzve 178000 forintokat lehetett ki osztani.

A' Csasz. Kir. Udvari Kamara részéről ennél

fogva jelentetik, hogy az 1802 esztendőben, Januarius 2-ik napján költ Fels. hirdetmény szerént fel álitatott Lottériának 6-ik közönséges Vonása, e' folyó Bőjtelő Havának 15-ik napján fog el kezdődni, és az arra ki rendeltetett Cs. Kir. udvari Commissariusnak előülése alatt, és több személyeknek jelenléteben a' következő napokon folytattatni, reggeli 8. órától fogva dél után 2. óráig.

### Magyar Ország.

Az utolsó Ország Gyűlésén volt, és Nemes Hazájoknak boldogságát sziveken visélt Karok és Rendek meg lévén arról győzöttetve, hogy a' nemzet pallerozására nemcsak a' tudományoknak, hanem a' szép mesterségeknek virágoztatása is szükséges legyen, köz meg egyezésből azt végzették, hogy a' Pesti Kir. Fő Oskola mellett, egy olly Muzéum avagy gyűjteményes Ház is építsék, a' hol azok a' nagy szorgalmatossággal és költséggel öszve szerzett Magyar munkák, és tudós könyvek, a' mellyeket nagy méltóságú Sárvári és Felső vidéki Gróf Szecsényi Ferencz Eő Excellentiája a' Magyar Hazának ajándékozni méltóztatott, le tétettefsenek, mellyben Hazánknak minden ritkaságai 's régiségei tartattasának s. a. t. Ennek a' Muzéumnak rajzolatját, annak deák és Magyar nyelven ki adatott magyarázatjával együtt látni és olvasni minekünk is volt szerentsénk. — Ezt az igen tsinolsan ki nyomtatott munkát, Nádor Ispány Eő Csász. Királyi Fő Hercegsége az utolsó Ország Gyűlése vége felé, az a' mellé ragasztott hathatos buzdító levéllel együtt ki osztogattatta, olly véggel, hogy minden Hazájá-

nak boldogságát, 's nemzetének pallérozását sziveken viselő buzgó hazafiak azon áldott végnek eszközöltetésére tehetségeikhez képest adakozzanak. Ezeknek az adományoknak által vételekre, azon planumnak tudós szerzőjét, és a' Nemzeti Bibliotékának Directorát Miller Ferdinand Assessor Urat nézte és rendelte ki Eő Cs. Kir. Fő Herczégsege, ollykegyelmes parantsolatja mellett, hogy azokról szoros számot adjon Eő Fő Herczégsegenek. A' mint értésünkre esett, már is sok olly buzgó hazafiak találtattak, a' kik nagy áldozatokat tettek le a' Haza oltárára, kiknek neveiket a' Magy. Kurir olvasóival annak idejében közleni el nem műlatjuk.

P e s t r ő l Januar. 31 ik napján 1808. Tekintetes Pesth, Pilis, és Sólth törvényesen egyesült Vármegye, e' folyó hólnapnak, 27-ik és következő napjain köz gyüllést tartván, a' leg közelebb múlt Ország Gyüllésén hozott Törvény tikkelyeknek fel olvastatások után, azoknak, mellyek az adózó népet is illetik, magyarra leendő fordításokat el rendelte, hogy nemzeti nyelvén ki hirdettetvén, mindnyájoknak tudományokra legyenek. Hogy pedig az első és második tikkely menél elébb végre hajtattassanak, az arra szükséges rendeléseket meg tette, jelesül pedig az Országos segedelemre nézve mind azon Választmánynak (Deputatio) tagjait, a' kik ezen segedelemnek sinór mértékét (Clavisát) ki dolgozzák, mind pedig a' segedelem adásnak folytatkozás nélkül leendő végre hajtására, és a' ne talán támadható kétséges kérdéseknek el intézésekre ügyelő Törvény-székek tagjait ki nevezte, és meg hiteztette. Az

első Méltos. Gróf Szalai Barkóczy Ferencz Fő Ispányi Helytartó Ur Eő Nagyságának előülése alatt az Egyházi Rend részéről négy, a' világi Fő Rend részéről is négy személyből, különben minden Járás részéről négy négy Tabla Biróból, úgy szinte négy Tisztviselőkből, és az öt Járásbéli Fő Szolga birákból, öszveséggel tehát 37 tagokból állván, jövő Februarius hólnapnak 3-ik napján fogja tanátskozásait kezdeni. Eleven példáját adja ez által a' fent tisztelt Vármegye, hogy Fels. Urunkhoz való hiveségének, és Hazánkhoz vonzó szeretetének ki mutatásában, és a' törvénynek gyors végre hajtásában, valamint eddig minden alkalmatossággal, úgy most is az elsőbbség közzé kíván számláltatni.

Meg hátaozta ez alkalmatossággal azt is, hogy minden forint után, melly az Országos segedelemre fog esni a' nemzeti Muzeumnak fel állítására meg igirt egy garas vóltaképpen is meg adatassék. Egyébb előfordúlt jelesebb tárgyak közt figyelmetessé tette ezen Tekint. Vármegyét az a' szüntelen való baj is, mellyel kivált Pest és Buda városai már régtől fogva küszködnek a' marha hús dolgában. Mind a' múlt nyáron Ország szerént uralkodott marha dög által hirtelen fel rugtatott árra a' szarvas marhának, mind pedig a' soványon termett téli eleségnek hallatlan drágasága annyira juttatta az idevaló mélfárosokat, hogy végső romlásoknak el távoztatására nézve székeikről kereken le mondottak, és még az által sem lehetett őket tökéletessen meg nyugtatni, hogy a' Pesti Polgárság magát önként le kötelezni kész vólt, hogy a' marha húsnak fontját az an-

nakelötte 12 krajtzárra meg határozott árrán felül kélszebb inkább 14 krajtzarával fizetni, mint sem az élelemnek ezen első ágazatja nélkül szükölködni, kivált minekutánna már húzomos időtől fogva tsak sovány és majd meg emészthetetlen tehénhússal tengődik — Valamint azomban a' Pesti Polgárságnak ezen tettét helybe nem hagyta egy részről a' Nemes Vármegye, úgy más részről tökellelessen meg gyöződven arról, hogy a' Mészárosok az előbbeni árrszabás mellett a' mostani környülállásokban tetemes károk nélkül hizott marhát nem vághatnak, a' marha hús árrát 13 krajtzárra jövő Sz. Iván napig fel emelte, és egyzersmind az eránt is hathatos rendeléseket tett, hogy a' Mészárosok gondos szemvigyázás alatt tartatván, és székeiknek idön kívül leendő felmondása el nem fogadtatván, elegendő, és mind jó minémüségü, mind egész mértékü húst mérni köteleztessenek. — A' többit másszor.

### Rénusi Szövetség.

Az Európai Diplomaticusoknak pennával való tsatazások, hadakozások, békeséges kötések, az Országoknak változásaik mind olyan tárgyak, mellyek e' világi történeteknek könyveiben a' historiákban tsak nem minden levélen elő fordulnak: de azon nevezetes változásnak, melly a' Német Országai Primas tartományaiban e' folyó 1808-ik esztendő kezdetében történt, az új Testamentomi századokban mássát allig olvasuk. Ertem azt a' nagy réformatiót, mellyet a' nevezett igen tudós Papi Fejedelem a' maga Országában le telepedett Zsidó nemzetre nézve, a' múlt Januarius 1-8ó napján a'

Ménusi Frankofurtumban ki hirdettetett. Álmélkodni lehet, hogy erről az igen fontos tárgyról, csak egy két közönséges levelek emlékeznek; a többi pedig, mintha figyelmeteliséget sem érdemlene, csak el mellözi. Mi arról nem emlékezni, 's azt a' Magy. Kurir tisztelt Olvasoival nem közleni meg botsáthatatlan véteknek tartanánk.

Ez a' Zsidókra nézve készített organisatio, avagy intezet, a' múlt 1807-ik esztendőben Párisban adattatott ki illy tzim alatt. Neue Städtigkeits und Schutzordnung der Judenschaft zu Frankfurt, deren Verfassung, Verwaltung, Rechte und Verbindlichkeiten betreffend, az az, a' Frankfurti Zsidóságra nézve ki adott városi és védelmező új intézetek, mellyek az ő alkotmányokat, igazgatások módját, jussait, és kötelefségeiket irányozzák, és 151 cikkelyt foglalnak magokban. Az egész munka 5 szakaszra van fel osztatva. Az első szól a' Zsidók vallásáról és egyházi állapotjokról. — A' 2-ik az ő neveltetésekről és Oskolaikról. — A' 3-ik az ő Közönségeikről vagy Gyülekezetekről. — A' 4-ik az ő lakásokról, kézi mesterségekről, és kereskedésekről. — Az 5-ik a' Zsidóknak és Keresztényeknek egymás eránt való kötelefségeikről.

1. Az első Szakasz szerént szabad vallásbéli gyakorlás engedtetik nekik. A' Frankfurti Zsidóságnak egy fő és két al-Rabinusok leszen, ha ezek közzül valamellyik meghal, három személyt candidal azon hivatalra, a' kiket az Augustiana Confession lévő Consis-



torium meg vizsgálván, a' leg érdemesebbet ki választja, és ezt a' Fejedelem meg erősíti Minden Rabbinusnak Német Országinak kell lenni, és olyannak, a' ki a' Filozofiat, a' morális tudományt, és a' napkeleti nyelveket valamellyik Német Orzági Univerſitásban tanulta. — A' mostani Rabbinusoknak, sem a' Talmudot, sem más egyebet tanítani szabad nem leszen, hanem egyedül a' liturgiái foglalatosságokat gyakorolják. — Idővel egy különös Tanító fogja a' Talmudot és a' napkeleti nyelveket tanítani. — Egy Rabbinak (az az) Zsidó Papnak sem leszen szabad a' Fejedelem engedelmé nélkül a' házasulandokat öszve szerkesztetni. Semmi törvénytévő hatalommal nem bírhatnak, és a' perlő részek közt bírák nem lehetnek, hanem tsak közbenjárók. — Az Evangelicum Consistorium engedelmé nélkül senkit sem rekeszthetnek ki a' gyülekezetek kebeléből a' Rabbinusok. — Minden Oskolabéli Kántoroknak, és Gyülekezeti szolgáknak Frankfurti születésűeknek kell lenni, jól írni, és a' számvetést jól kell néki érteni, és leg alább 3 elztendeig kell néki a' Német Oskolákban tanulni. Ide 's tova járkaló sem Zsidó pap, sem oskolabeli Kántor nem lehet, ha valamelly idegen Zsidó pap predikállani akar, elsőben az Evangelicum Consistoriumnak adja által a' vizsgálás végett a' maga predikatzióját. — Senkinek sem leszen addig szabad a' gyermekeket környülmetélni, mig azon mesterséget valamellyik városbéli Seborvosnál meg nem tanulja. — A' Zsidóság számára a' várason kívül fog temető hely adattatni.

2. A' 2-ik Szakasz a' Tanítás módjára.

ról, és az Oskolákról szól. Az egész oskolai intézet oskolabéli Curátor alá leszen vettetve. A' hét esztendőös gyermekeknek a' 14. esztendőösig egy közönséges német al-oskola fog felállítani, a' mellyben lévők a' vallás első tizikkeire, olvasásra, írásra, 's számvetésre taníttatnak. — A' gazdagabb és tekintetesebb szülék' gyermekeiknek számokra más nevelő házak állíttatnak fel, mind a' kettővel, valamint a' férfi, úgy a' leány gyermekekre nézve is egy munkás, avagy industrialis oskola köttetik öszve. Minden oskolában Német nyelven kell tanítani; különös engedelem nélkül senkinek sem szabad gyermekeit házi tanítók által neveltetni, és taníttatni. — A' többi t m á s s z o r .

Az ennekelötte Prussziai Birodalomhoz tartozott, de a' Tilsiti békeség ereje szerént Westfália Országhoz kaptasoltatott Hálai hires fő Oskolának sorsa már végképen meg van határozva. Annak Kasszelbe küldött deputatusait, a' kik közt Egyházi Tanácsos és Theologiae Professor Niemeyer Ur első vólt, minden reménység felett igen kegyelmesen fogadta Jeromos Napoleon Westfaliai Király, és nagy figyelmetességgel halgatván annak tisztelő beszédét, arra akként válaszolt, hogy egy olly Fő Oskolának, mellynek a' tudományok és Haza eránt való érdemeit jól esméri, mindenkor óltalmazója leszen, és hogy annak privilegiumait, a' mennyiben az Ország Constitutiója meg engedi, fenn fogja tartani; hanem hogy maga is olly bizodalommal viseltetik az oda való Professzorok eránt, hogy ók olly principiumokat igyekeznek tanítványaiknak szivekbe plántálni, mel-

lyek a' Haza Izeretetét, a' szorgalmatofságot és a' jó rendet benne meg gyökereztetik.

N i e m e y e r Egyházi Tanácsos Urról azt jegyzik meg a' Német Országi közönséges levelek, hogy a' múlt 1807-ik esztendőben Pünköszt első napjának ejtzakáján két Franczia tizt háló szobájába bé lépvén ötet fel költötték, 's erről tudósították, hogy ötet ök el fogni, 's Franczia Országba rabságra vinni parantsoltattak. Az akkór rajta történt motsok és félelem akként háritattak el, hogy Kasszelben létekor, éjfélt után két órakor két Királyi titoknokok mentek bé nyugvó szobájába olly jelentéssel, hogy reggeli 8. órakor mennyen a' belső dolgokra ügyelő minifterhez, a' ki illy vizsgáló szókkal fogadta ötet el, hogy a' Fels. Király ötet a' Hálai Univeritásnak örökös Cancellariusáva tenni méltoztatott. A' több Hálában maradt Professorok is meg hagyattattak, 's meg erősitettek viselt hivataljokban.

### N a g y B r i t a n n i a.

Az Antiministerialis Ujság levelek nagyon kikelték azok ellen a' Minifterek ellen, a' kik a' Francziákkal való meg békéllésre semmi hajlandoságot nem mutatván, egész Európával ellenséges képpen akarnak bánni. A' Touloni hajósereg, így szóllanak azok az Antiministerialis ujság levelek, már ki evező félbe vagyon; a' Carthagénai kikötőhelyben S a l c e d o Spanyol Admiralis vezérlése alatt 8 hadakozó hajók készittettek ki, 's minden szempillantatban készek vitorláikat a' szélnek botsátni; a' Kadixi kikötőhelyben 11 linea hajó és 6. fregat várja a' parantsólatot; a' Bresti és

Rocheforti kikötőhelyekben 15 Fr. linea hajók vannak készen az el utazásra, és mindeniken sok szállító hadiseregek vannak. Ellenben a' mi hajóseregeink a' tengeri szelektől jól meg lévén paszkóltatva vagy imitt amott széllengenek a' tengereken, vagy kikötőhelyeinkbe vissza térvén jobbítás nélkül szükölködnek. — A' Spanyol és Portugallia országokban lévő Fr. hadi seregek 60000 emberre szaporítottak; Ministerjeink hólni titkos expeditionak ki készítésével vakittyák a' Nemzetet, a' mellyek sem világosan, sem titkon semmi hasznos dolgot nem eszközölnek. Ideje vagyon, így szolnak továbbá, hogy a' Parlamentum Nagy Britanniának jelenvaló szomorú állapotját meg vizsgálja, és ki jelentse a' Királynak, hogy az ő Felsége Ministerjei a' nemzet bizodalmát el vesztették.

Az ide 's tóva vándorló Fr. Ex-General Miranda azzal ketsegteti az Angliai Ministereket, hogy ő 4 linea hajóval és 7000. főből álló ki szálló hadi sereggel az egész Spanyol Amerikát kész meg hodóltatni. Hihetőképpen el fogja ezt a' magának sokat képzelő de kevésre mehető embert a' Londoni Kormányfő utasítani, a' ki a' múlt esztendőben Amérikában igen nehezen kerülhetett el az akadztófát. A' Buenos-Ayresi történetek elegendő tanúbizonysági lehetnek annak, hogy az Amérikai Spanyolok nagy hiveséggel viseltessenek Királyok eránt, és hogy a' mostani kormányozás módjával meg elégedvén magoknak más uralkodót ne kívánnyanak. Mexikóban, Párúban, és több Spanyol Országhoz tartozó Amérikai tartományokban minden fegyverbe öltözött, és készek

az őket meg támadandó ellenséget vissza verni. — Admirál Sidney-Smithet meg tudakozta a' Ministerium, mennyi hajóra és katonaságra volna szüksége a' Boulognei kikötőhelyben lévő Fr. Flottillának őszve rontására? Tagadhatatlan dolog, hogy ez az Admiralis igen bátor, és sokat tehető tengeri vitéz; de ha néhai Nelson Admirál, a' ki Sidney-Smithnél sokkal nagyobb ember volt, azt végbe nem vihette, ez sem boldogúlhatna, kiváltképpen minekutánna Boulogne városát 5 elztendők el forgása alatt nagyon meg erősítették a' Francziák, és számos 26 és 48 fontos ágyúkkal rakták ott meg a' tenger partjait.

Hogy az Angliai kereskedésnek meg gátoltatása miatt igen kedvetlen állapotra jutottak legyen az oda való kereskedők, ha egyébből nem is tsak ez egyből is világos, hogy igen sokan pankrotiroznak közzüllök, nem tsak Angliában magában, hanem Skotziában, és Irlandiában is. A' Fábrikás városokban minden héten több ember marad munka és kenyér nélkül. Az e' miatt következő zendülésnek el háritása végett arra igyekeznek a' Ministerium a' Londoni Bankot birni, hogy adjon a' kereskedő társaságnak 5 millió főt Sterlinget költsön, és a' békeiség el következéséig semmi interest ne kívánjon. Mivel attól tart a' Londoni Ministérium, hogy az egyesült Franczia és Orosz hadi seregek Persián által Napkeleti Indiába nyomúlnak, 10000 emberrel igyekeznek az ott lévő Anglus hadi népet öregbiteni. De mit tenne ez a' maroknyi fegyveres nép a' fegyverbe gyakorlott Fr. és Orosz katonaság ellen a' szárazonn?

Már is sokan költöztek Angliából Braziliába,

hogy azon károkat, a' mellyeket az Angliai kereskedésnek meg gátoltatása, és Portugallia Országának idegen kézre való jutása miatt szenvedtek ott helyre hozhassák, 's ott szerentsét tégyenek. Ez a' Braziliába való ki költözés N. Britanniában annyira el hatalmazótt, kiváltképpen minekutánna az Amerikában vólt Anglus hadi nép hazájába visszafizta ment vólna, hogy kéntelen leszen a' Kormányfzék az oda való ki költözést meg tilalmazni, 's annál fogva az Ország népének meg fogyatkozását meg akadályoztatni. Az Amerikából Angliába visszafizta tért hadi népnek le rajzolósa szerént, Brazilianak anya városa Rio - Jan é r o sőt az az egész Ország, paraditsomhoz hasonló; levegője ugyan meleg de nem rekkenő, és valamint tápláló éledelekkél úgy frisselő gyümöltsőkkel is bővölködő, 's mindent oltsó árónn lehet szerezni. Noha félannyi mint Europa, 's noha 100 millio ember is el élhetne benne; még is mind az által az ótt lakó valóságos Portugallusoknak 400,000, az ott raboskodó Afrikai feketéknek 600,000, a' valóságos Brazilianusoknak 100,000-nél többre nem megy a' számok. — Napnyugot felől Pérúval, Eszak felől Terra Ferma és Gyana Spanyol tartományokkal, napkeletfelől az Atlanticumi tengerrel, délfelől Paraguájával határos.

### Frantzia Birodalom.

Három nevezetes Párisi Kereskedőket, úgy mint Thomas, Durand, és Senard polgárokat hat esztendeig való vasba verésre szententziázta az oda voló töben járó bünökre ügyelő törvényfzék azért, hogy ők önként és kész akartva

bankrotiroztak, 's annal fogva Creditorjaikat szentségtelenségbe ejtették. — Rennes városában olly parantsolat adattatott ki, hogy minden ott őrizetben fekvő hadi tisztek minden vasárnap a' templomba sz. misehalgatasra vezessék az alattok lévő katonaságot, mivel minden rendbéli és állapotbéli ember, következésképen a' hadi ember is tartozik a' maga Keresztény köteletségének gyakorlására. A' nem Katolikus katonákat senki sem kényszerítheti a' Katolikum templomba való menetelre.

A' Franczia meg tartó Tanátsnak 21-ik Januariusi gyűlésében fel olvastatott Császári decretum szerént. 1) A' jövő 1809-ik esztendőben 80000 Conscriptusok fognak ki állítani. — 2) Ezek azon ifjak közül szedettnek ki, a' kik 1789-ik esztendőben, Januarius 1 ső napjától fogva 1790-ik esztendő első Januariusáig születettek. — 3) Ha a' környülállások kivánni fogják, ezek fognak az Országban lévő tartalék legióknak ki egészítésekre fordittatni. Status Minister Regnaud de Saint Jean d'Angely igen hofszú beszédet mondott ezen Csász. Decretum ki hirdettetésének alkalmatofságával, mellyben ezen Senatus Consultumnak indító okait szépen meg világosította. A' többi közt e' tárgyról így szóllott: Az 1808-dik esztendőbéli conscriptusok azért hivatattak őszve, hogy állandó békességet szerezhesenek a' száraz Európának. Ezt a' véget már elértük. E' Világnak két leg nagyobb hatalmatságai (a' Franczia és Orosz Császárokat érti) egymás eránt meg engesztelődtek. De van még egy ollyan kormányzó, melly minden bizodalmat a' háboruban, kettségbe esését pedig a' békességbe hely-

hez teti. Az Orosz Birodalom közbenjáróságát megvetette, leg régibb szövetséges barátját Dániát fegyverrel és tüzzel meg támadta, el pufztította, minden nemzeti törvényeket meg útált és szünet nélkül hadakozni akar. Anglia Országának a' nemzeti törvényeknek régi tikkellyeire lejendő vizsgálta vezetésére minden tenger partjai a' Balticum tengertől fogva a' közép tengerig, a' Nilustól fogva a' Néwa folyó vizéig; néhány pontokat ki vévén, minden kikötőhelyek bé vagynak előttök zárolatva. De ez még nem elég; Anglianak minden birtokait e' Világ' minden részeiben szükség leszen nyughatatlankodtatni; a' mi jelen való roppant Armádiáink minden győzedelmes és boszszú álló Sasait e' világ egyik részéből a' másikba fogják vinni 's azokból az Anglusoknak maroknyi hadi népét ki üzni. Ezen okból kívánta ezt az újj Conscriptiot Császár ő Felsége.

#### H i r a d á s.

Tapasztalván a' Honnyi Törvény két első Kötetjének el küldetésével több nehézségeket; mellyek néha rendeletlenségeket és hátramaradást okoztak, ne hogy azokkal tovább is küzködni kényszeritessék: bizodalmasan meg kérettetnek az előfizetést beszélő Urak, hogy adandó biztos alkalmatosságot hozzám utasítani ne terheltessenek, mellyre az el küldendő tsomókat reá bizhassam. Ezt a' mostani lakhelyemről Pestről annál könnyebben tehetem, mennél több részokről az Országának szoktak minden időben ugyan; de kivált Vásár alkalmatosságával Pesten meg fordulni az utazók — Szolgálhatok már a' 3-ik kötettel, és reményilem, hogy az Udvari Fő Censura alatt lévő 4-ik kötet is (melly már az 1807-iki leg újabb Törvénytikkelyekhez van szabva) még az idén ki jövénd a' sajtó alól. — Iram Pesten Böjt-elő Hava 1-ső napján, 1808. Georch (vagy is Görös) Illés.